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Organismo di Valutazione



OGGETTO: VERBALE DELL’ O.d.V. PER L’ESERCIZIO 2015.
Nell’anno 2016, il giorno 27 del mese di settembre presso la sede municipale di Pederobba, si è riunito l’Organismo di Valutazione composto dai signori:
· Dott.ssa Manuela Bassani – Segretario comunale- Presidente;
· Dott. Flavio Elia  – Dirigente Servizio personale del Comune di Treviso - componente esterno;
· Gilberto Gallina  – Funzionario comunale del Comune di Caerano di San Marco -componente esterno.
L’ORGANISMO DI VALUTAZIONE

PREMESSO CHE il Comune di Pederobba aderisce al sistema di valutazione istituito dal Centro Studi Amministrativi della Marca Trevigiana;
CHE con delibera di Consiglio del Comune di Pederobba numero 19 del 21.04.2015 è stato approvato il bilancio di previsione 2015 – 2017 e la relativa Relazione previsionale e programmatica;
CHE con delibera di Giunta numero 64 del 13.07.2015 è stato approvato il Piano Esecutivo di Gestione anno 2015 contenente gli obiettivi gestionali assegnati ai Responsabili di Area, articolati in schede, ai fini della valutazione della performance dei Responsabili e dei loro collaboratori;
RICHIAMATO l’articolo 107 del D.Lgs n. 267 del 18.08.2000 in relazione al quale: 
comma 1 “Spetta ai dirigenti la direzione degli uffici e dei servizi secondo i criteri e le norme dettati dagli statuti e dai regolamenti. Questi si uniformano al principio per cui i poteri di indirizzo e di controllo politico-amministrativo spettano agli organi di governo, mentre la gestione amministrativa, finanziaria e tecnica è attribuita ai dirigenti mediante autonomi poteri di spesa, di organizzazione delle risorse umane, strumentali e di controllo”;

comma 6 “I dirigenti sono direttamente responsabili, in via esclusiva, in relazione agli obiettivi dell'ente, della correttezza amministrativa, della efficienza e dei risultati della gestione”;

RICHIAMATO l’articolo 17 del D.Lgs n. 165 del 30.03.2001 in relazione al quale i dirigenti “provvedono alla gestione del personale e delle risorse finanziarie e strumentali assegnate ai propri uffici” ed “effettuano la valutazione del personale assegnato ai propri uffici, nel rispetto del principio del merito, ai fini della progressione economica e tra le aree, nonché della corresponsione di indennità e premi incentivanti”;

RICHIAMATO l’articolo 169 del D.Lgs n. 267 del 18.08.2000, comma 3bis, il quale, testualmente, prevede che: “Il PEG è deliberato in coerenza con il bilancio di previsione e con il documento unico di programmazione. Al PEG è allegato il prospetto concernente la ripartizione delle tipologie in categorie e dei programmi in macroaggregati, secondo lo schema di cui all'allegato n. 8 al decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, e successive modificazioni. Il piano dettagliato degli obiettivi di cui all'art. 108, comma 1, del presente testo unico e il piano della performance di cui all'art. 10 del decreto legislativo 27 ottobre 2009, n. 150, sono unificati organicamente nel PEG”;
VISTO il Decreto del Sindaco numero 4 del 04.03.2015 con il quale sono stati confermati i seguenti Responsabili di Area:

· Graziano Forlin, Responsabile dell’Area Segreteria Affari Generali – Legali

· Ornella Baron, Responsabile dell’Area Economico Finanziaria – Tributi – Personale – Attività Produttive

· Afra D’Andrea, Responsabile dell’Area Tecnica Urbanistica – Edilizia Privata – SUAP

· Luigi Scarpis, Responsabile dell’Area Tecnica Lavori Pubblici;

VISTE le relazioni sul conseguimento degli obiettivi di performance posti all’interno del Piano Esecutivo di Gestione redatte dai Responsabili di Area;
VISTE le schede di valutazione relative alla performance dei propri collaboratori redatte dai Responsabili di Area;
	


VISTA la delibera di Giunta con la quale è stato costituito il fondo delle risorse destinate all’incentivazione delle politiche di sviluppo delle risorse umane e della produttività anno 2015;
VISTO il vigente Contratto Collettivo Decentrato Integrativo del Comune di Pederobba;

RISCONTRATO CHE nel corso del 2015 non si sono verificati fatti od evidenze negative particolari talchè gli obiettivi che l'Amministrazione comunale ha delineato e per i quali ha assegnato le risorse ai Responsabili di Area possono ritenersi come conseguiti. Ciò peraltro risulta avvalorato dal fatto che nessun riscontro documentale negativo risulta fatto pervenire a questo Organismo, ne alcuna segnalazione che contraddica quanto sopra evidenziato è stata formulata dall'Amministrazione Cìcomunale;
RITENUTO quindi che possono ritenersi conseguiti gli obiettivi generali e particolari indicati nel Piano Esecutivo di Gestione 2015;
DA ATTO

· del conseguimento degli obiettivi generali e particolari indicati nel Piano Esecutivo di Gestione 2015 approvato con delibera di Giunta numero 64 del 13.07.2015, come da relazioni dei Responsabili di Area che vengono allegate al presente verbale quale parte integrante e sostanziale; 
· che le valutazioni espresse dai Responsabili di Area relativamente alla performance dei rispettivi collaboratori sono rispettose dell’impianto complessivo del sistema di valutazione approvato dall’Amministrazione comunale, che le stesse sono graduate e differenziate così come indicato nelle allegate schede di valutazione che costituiscono parte integrante del presente verbale e si invitano i Responsabili di Area a procedere alla consegna delle stesse ai collaboratori, al fine della loro illustrazione;

PROPONE
· le valutazioni dei Responsabili di Area così come indicato nelle allegate schede di valutazione che costituiscono parte integrante del presente verbale e che si inviano all’Amministrazione per gli adempimenti conseguenti e per la consegna delle stesse ai Responsabili medesimi;
DA ATTO

· che la determinazione della retribuzione di risultato dei Responsabili di Area, conseguente alle valutazioni di cui ai punti precedenti, verrà effettivamente disposta con apposito provvedimento che dovrà in ogni caso tenere conto dei limiti stabiliti dall'articolo 10, terzo comma, del CCNL 31.03.1999, nonché delle risorse di bilancio disponibili; 
· della coerenza degli strumenti di valutazione sopra elencati con il sistema permanente di valutazione proposto dal Centro Studi Amministrativi della Marca Trevigiana e fatto proprio dell’Amministrazione comunale di Pederobba;
DISPONE

CHE l’ufficio personale del Comune di Pederobba provveda alla liquidazione della retribuzione di risultato una volta che le schede di valutazione saranno state consegnate a tutti i dipendenti compresi i Responsabili di Area.
Letto, confermato e sottoscritto.

Dalla Residenza Municipale, 27.09.2016
I membri dell’O.d.V.
 
Manuela Bassani 
     

Flavio Elia  
    

Gallina Gilberto
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